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Aos dezoito dias do mês de novembro de 2025, às 19:00, realizou-se a Quadragésima 

Quinta Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 

Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da palavra: 

“Senhoras e senhores, uma boa noite a todos. Vamos iniciar nessa noite de terça-feira, 

mais trabalho nessa casa legislativa. Iniciamos neste momento a quadragésima quinta 

sessão ordinária dessa casa de leis. E gostaria de desejar uma boa noite, uma boa noite 

a todos vocês que nos acompanham pelo YouTube, pelo Instagram, pela rádio FMZ, e 

dizer a vocês, principalmente quem nos acompanha no Instagram, se está tudo OK às 

vezes tem algumas interrupções então façam esse feedback conosco aqui na Câmara 

Municipal caso esteja acontecendo algum problema aí de transmissão via Instagram. 

OK? Também gostaria de desejar boa noite a todas as a equipe técnica da casa de leis, 

todo o público aqui presente, na pessoa da dona santa, aos colegas vereadores 

também, uma boa noite especial a todos vocês, vamos pedir aí que tenhamos uma noite 

abençoada com os trabalhos que nós vamos apresentar neste momento.”. “Iniciamos 

neste momento a quadragésima quinta sessão ordinária desta casa de leis”. Logo 

após, o senhor presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos 

para fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes.  Dando prosseguimento, 

havendo número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de 

Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do Dia: Em seguida, 

o presidente Alexandre Feletti, convidou o vereador João Batista de Assis para proceder 

à leitura do Evangelho de Lucas, capítulo 09, versículos de 01 a 10, da Bíblia Sagrada. 

Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da sessão ordinária do dia 

onze de novembro de dois mil e vinte e cinco. Como não houve manifestação dos 

vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Dando prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura 

do expediente do dia, contendo o Ofício PMVNI nº 649/2025, projeto de lei nº 

058/2025, que autoriza o Município De Venda Nova Do Imigrante a repassar recursos 

financeiros ao rio branco futebol clube, a título de patrocínio, no ano de 2026. Projeto 

de Lei nº 060/2025, concede o título de utilidade pública municipal à Associação De 

Karatê De Venda Nova Do Imigrante (AKAVNI). De autoria do Vereador João Batista de 

Assis. Projeto de Lei nº 061/2025, altera a lei municipal nº 1.370, de 14 de maio de 
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2020, que institui e disciplina a concessão, controle e instituição de suprimento de fundo 

para a Câmara Municipal De Venda Nova Do Imigrante/ES, adequando-a à nova lei de 

licitações e contratos administrativos. De autoria da mesa diretora. Indicação nº 

88/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton 

Perim, a necessidade de promover a pintura completa e a instalação de uma placa de 

identificação no ginásio de esportes localizado na Comunidade De São Francisco De 

Assis (Camargo). Walace Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Indicação nº 

089/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton 

Perim, a realização de estudos técnicos, orçamentários e de impacto financeiro para a 

concessão de aumento real nos vencimentos dos servidores públicos municipais de 

Venda Nova Do Imigrante. Walace Rodrigues de Souza é o vereador que assina. 

Indicação nº 090/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo 

senhor Dalton Perim, que determine ao setor competente a troca da lâmpada, ou 

substituição da luminária, localizada na Rua Padre Pedro Scaramussa, nº 34, Bairro 

Vicente Zandonade, em Venda Nova Do Imigrante/ES. João Batista de Assis é o 

vereador que assina. Indicação nº 091/2025, indica ao chefe do poder executivo 

municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que determine ao setor competente a 

troca das lâmpadas nos postes de numeração 2582, 2584 e 2585, localizados na 

comunidade da Cotia, no Município De Venda Nova Do Imigrante/ES. João Batista de 

Assis é o vereador que assina. Indicação nº 092/2025, indica ao chefe do poder 

executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que seja estudada a 

viabilidade técnica e financeira para a construção de uma unidade de pronto 

atendimento – upa 24h no Município De Venda Nova Do Imigrante/ES. Walace 

Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Ordem do Dia. Neste momento, o 

presidente Alexandre Feletti passou a presidência ao vereador João Batista de Assis e 

fez o uso da tribuna: “Perdão presidente. Seu nome cumprimento a mesa. Todos os 

colegas vereadores, todo o público que nos ouve. Antes da leitura, né? Da ordem do 

dia, pra que não haja uma extensão talvez desnecessárias a depender do 

posicionamento dos senhores, eu gostaria já de explanar de antemão de que esse 

vereador que vos fala de fazer pedido de vista do projeto que vai ser lido né? Porque 

eu não faço parte presidente logicamente enquanto presidente não faço parte das 

comissões e existe algumas emendas ainda que eu preciso avaliar como vereador. 

Então se vossas excelências entender né? Pelo pedido de vista ser plausível não há 

necessidade da leitura porque senão vai ficar muito extensa e ele vai fazer leitura de 

todas as emendas desnecessariamente, porque com o pedido de vista, se for aprovado, 

logicamente suspende aí a tramitação do processo como os senhores é bem sábio. 

Então presidente, eu gostaria, né, de submeter a apreciação do plenário, se o pedido 

de vista do projeto em destaque é possível, eu gostaria de fazer.”.  A seguir, o presidente 

colocou em votação o pedido de vistas do vereador Alexandre Feletti ao Projeto de 

Lei nº 048/2025, não havendo manifestação dos vereadores, o mesmo foi aprovado por 
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unanimidade. Pedido retirado da ordem do dia. Neste momento, o vereador João 

Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. Ato continuo, o 

presidente informa que a sessão adentra na parte da Tribuna Livre e convida para fazer 

uso da tribuna, o Diretor Geral do IFES Venda Nova do Imigrante, senhor Deusélio 

Bassini Fioresi: “Boa noite a todos. Em nome do presidente Alexandre gostaria de 

parabenizá-los né? Desejar sempre sucesso a essa casa é muito bom perceber uma 

harmonia né, ambiente favorável a debater, né, os temas, os assuntos que são 

importantes pra comunidade. Gostaria de me apresentar então como professor Deusélio 

Bassini Fioresi, professor do Instituto Federal desde 2013, e desde 2015 e faço parte do 

campus venda nova do imigrante, e há pouco nós tivemos eleição né, pra diretor geral 

do campus, na qual primeira vez que o campus teve eleição né, com 2 chapas, e dessa 

eleição então nós nos elegemos. E, e queria, né, sempre foi o objetivo nosso, que a 

escola, que essa nossa escola fosse 1 escola mais comunicativa com a sociedade, tá? 

E vejo essa casa, né, e com os senhores uma maneira de a gente ter diálogo aberto, 

né, da gente ter uma comunicação mais aberta e mais efetiva, porque a nossa escola é 

uma instituição de ensino, pesquisa e extensão. Às vezes alguns nos perguntam, mas 

não se paga nada pra estudar no IFES, a gente paga assim né os nossos impostos, os 

nossos impostos que mantém a instituição, mas ela é uma instituição pública, gratuita, 

e a gente deseja qualidade pra essa instituição. E uma das bandeiras nossas agora né 

dessa desse grupo que se elegeu, a prioridade embora seja escola de ensino pesquisa 

e extensão, a prioridade é ensino de qualidade. A gente entende que o ensino de 

qualidade se reflete lá dentro da escola né num aprendizado melhor pra pesquisa e 

consequentemente pra extensão. Extensão, o que que é extensão? É o resultado da 

pesquisa entregue à sociedade. Então nós já temos alguns exemplos né de pesquisas 

realizadas que entregamos pra sociedade né dos objetivos que estou aqui hoje é falar 

né dessa desse novo grupo e da posse que daqui a pouco eu vou abrir e além disso é 

falar dessas extensões, né? Nós temos evento de extensão segunda-feira e o objetivo 

é convidá-los pra esse evento, vou falar já. Mas então voltando ao objetivo principal 

desse grupo, é de pulverizar a pesquisa e a extensão. Nós temos exemplo hoje que é 

bastante interessante que é o café especial na região, né, o IFES foi dos pioneiros nisso, 

e só que a gente tem outros produtos, a gente tem o mini milho, a gente tem a farinha 

de amido de banana, que são produtos que têm valor de mercado e às vezes o nosso 

produtor não conhece, e ele pode valorizar ele pode agregar valor né lá na sua na sua 

roça que às vezes é difícil equipamento né pra produzir em escala mas ele produz em 

pequena escala com qualidade. Esse é o papel da instituição que faz extensão né? Nós 

temos a pesquisa e a extensão pra levar pra comunidade. E a gente entende que essa 

extensão na comunidade ela agrega valor, ela transforma a vida do pequeno produtor, 

ela melhora a qualidade de vida, além da educação que a gente está levando pros 

alunos que também transforma a vida na família, né? Então nesse momento é colocar, 

em primeiro momento né colocar o IFES à disposição dos das senhoras e os senhores, 
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nós estamos abertos a novas ideias, tá? A discutir temas, a propor algo novo pros 

nossos munícipes, né? Às vezes também fora daqui do município, nós recebemos 

alunos de Brejetuba, Conceição do Castelo, o Castelo, Vargem Alta, Afonso Cláudio né 

e de venda nova. Então assim a gente quer deixar bem claro né é que nós estamos 

abertos pra desenvolver trabalho com a comunidade e que realmente a comunidade 

sinta a diferença. Nós não estamos aqui pra competir com outras escolas, nós estamos 

aqui pra acrescentar no aprendizado, no agregado, agregar pras famílias né, com 

ensino, pesquisa e extensão. E então, falando dessa dessas extensões, umas que a 

gente já tem e os senhores conhecem, que é, né, o Coffee Designer, e falo aqui em 

nome do coordenador Aldemar, Aldemar Colonini. Na segunda-feira ele está 

organizando evento, segunda e terça-feira, estou deixando a programação com vocês, 

tá? Não vou fazer a leitura da programação toda, mas desde amanhã a escola estará 

recebendo alunos de outras escolas pra conhecerem os projetos, pra conhecerem as 

pesquisas e as extensões, né, com o no café, recebendo professores também, 

pesquisadores de outras de outras de outras áreas, outros municípios, e seria 

interessante participar pra conhecer o que que o café vem fazendo ali no campus, tá? 

No campus e fora dele. Então vocês têm ali a programação, essa programação então 

se inicia na segunda de manhã o dia todo, e vai pra segunda à noite. E aí, momento 

especial, que eu aproveitei e peguei carona aí no evento, hoje eu estou como diretor 

interino. Por que interino? Porque eu tomei posse pró-tempore em função da ex-diretora 

ter assumido cargo na reitoria, né, a quem eu agradeço, a ex-diretora Maíra, ela assumiu 

cargo na reitoria então eu fui nomeado pró-tempore, então sou diretor interino, até 

segunda-feira às 16 horas da tarde, quando a nossa nova reitora fará a posse oficial. 

Estão todos e todas convidados, tá? Às 16 horas no nosso auditório. Nós teremos lá a 

posse, tá? Se farão presente representantes do estado, né? A amanhã, se eu não me 

engano, o gabinete, nosso gabinete enviará o convite a todos vocês, tá? Mas nós 

teremos representantes do estado, né, do governo do estado, e de vários municípios. 

Então, seguindo a posse, haverá as palestras, né, e o evento do Coffee Design, Que 

estão todos convidados. Gostaria pra finalizar agradecer esse espaço, agradecer esse 

momento com vocês. Estive aqui outras vezes com outro objetivo, não é? E tenho 

certeza que se vocês permitirem nós voltaremos mais vezes, com outros temas, com 

outros debates, não é? E de coração, muito obrigado pela oportunidade.”. Logo após, 

o presidente convida para fazer uso da tribuna, o Pastor da Igreja Batista, senhor 

Zaqueu Cabral da Silva: “Boa noite a todos, boa noite ao nosso querido presidente 

Alexandre e assim eu quero cumprimentar todos os vereadores presentes nosso querido 

Marquinho aos funcionários dessa casa também nosso querido pastorzão lá da igreja 

da graça, não é isso? E também a todos que estão nos ouvindo pela pelas redes sociais 

e quero agradecer aqui ao nosso presidente pela oportunidade de ceder esse espaço, 

né? Obrigado. Nós nos encontramos semana passada, né Dyckson? E você trouxe esse 

pedido pra nós. Mas nós estamos aqui hoje pra fazer convite né? Pra os nossos queridos 
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vereadores para os funcionários, para o nosso prefeito, para os secretários e também 

toda a comunidade de Venda Nova do Imigrante cada munícipe nós estaremos no dia 

22 e 23 Marquinho completando 40 anos da primeira igreja batista em venda nova do 

imigrante. E venho aqui para convidar sabe Yuri cada pessoa, cada família que nós 

temos entendido Valdir que esse é lugar aonde nós podemos falar e propagar aquilo 

que Deus tem feito ali naquela comunidade. Nós queremos deixar aqui também a nossa 

gratidão aos 3 pastores daquela casa. Primeiro pastor ali foi o pastor Valdir Stefanini. 

Né? Depois veio o pastor Osmar Pacheco Leal. E eu sou ali desde 2005 completei 20 

anos de ministério ali naquela igreja. E fica aqui o nosso convite pra você estar conosco 

ali naqueles dias. Estará pregando, ministrando a palavra de Deus ali amigos, pastor 

Tiago que é o nosso secretário da convenção do estado do Espírito Santo no sábado e 

no domingo pastor San Clair que é o secretário da ordem dos pastores do Brasil sessão 

Espírito Santo. E eu quero deixar aqui Alexandre uma palavra sabe vereador no sentido 

de que Deus tem abençoado a nossa igreja, tem abençoado a nossa comunidade e nós 

temos declarado sempre isso, feliz é a nação cujo Deus é o senhor. E nós temos 

entendido que o trabalho que a igreja tem feito é pra abençoar, pra corroborar no sentido 

de que cada pessoa que tem o conhecimento da graça de Deus. Certamente ele será 

indivíduo, uma pessoa, homem, uma mulher que vai cumprir com as suas 

responsabilidades como homem, como mulher, como filho, formando assim uma família 

segundo o coração de Deus. Obrigado mais uma vez pela oportunidade e que Deus 

abençoe cada de nós. Conte sempre conosco. Temos orado muito por vocês ali. Temos 

entendido que toda a autoridade que está sobre a nossa vida vem da parte de Deus. E 

cabe a vocês como autoridade cumpri-la, né? Para o bem comum da nossa sociedade. 

Que Deus abençoe a vida, a família de vocês. Quero agradecer também a presença da 

minha esposa Roberta e que Deus a todos os abençoe. Obrigado.”. Ato continuo, o 

presidente informa que a sessão adentra na parte da Explicação pessoal e convida 

para fazer uso da tribuna o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, a mesa, a mesa 

diretora pastor Zaqueu diretor geral do IFES de Deusélio Fioresi rádio FMZ, YouTube, 

todos que está nos ouvindo, muito obrigado. Em nome do Fernando Altoé eu 

cumprimento todos os nobres vereadores em nome da Alessandra da Amanda eu 

cumprimento todos os funcionários dessa casa. A Santinha e sempre está aqui presente. 

Pastor Fabiano, a esposa do Zaqueu. Senhor presidente, hoje comemora, quer dizer, 

não hoje, o dia 20 comemora o dia do afrodescendente. Mas eu fui convidado hoje uma 

grandiosa festa, evento maravilhoso no hospital Salesiano pela minha amiga, diretora 

geral lá do hospital, lá do hospital, fala no hospital, do colégio Salesiano, Celina, né? 

Então estava lotado os estudantes. Muito o evento foi grandioso, muito bom, foi muito 

bem recebido, o Assis teve agora de tarde, né? Se o vereador Assis teve agora à tarde 

lá, mas eu tive na abertura, eu conversei até com o Dico também foi agora à tarde, mas 

eu fui na abertura de manhã, gostei, foi muito bom mesmo. Aí eu quero o tempo aí o 

Jorginho da banda que foi tocado, várias músicas bacanas, com seus componentes. E 
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eu quero aí parabenizar a diretora Celina e todos os professores que ajudaram para 

montar aquele evento, professores, professoras, alunos e toda a sua equipe que foi 

evento muito bacana mesmo, coisa. Porque a gente tem que valorizar, é claro, tem que 

valorizar todo mundo, o alemão, o italiano e os o italiano que é daqui de a raça aqui de 

Venda Nova é a maioria é 90 por 100 é italiano, né? Porque é uma colônia italiana. Mas 

tem aí Santa Maria de Cuiabá também tem italianos, Santa Teresa já é mais pomerano, 

tem alemão. Então eu acho que esse evento foi muito bom mesmo, muito bom. Então 

meus parabéns, meus parabéns de verdade mesmo. É só isso senhor presidente.”. A 

seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Walace Rodrigues 

de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, público presente nesta casa Deus der, pastor 

Zaqueu, obrigado, parabéns aí pela explanação e se tiver dentro da minha possibilidade 

parei presente lá no em todos os 2 aí seja o que papai do céu conduzir pra gente aí da 

de agora pra frente né? Senhor presidente é com muita alegria que eu subi nessa tribuna 

hoje também pra poder falar pouco lá da comunidade da Vargem Grande,  Alex, eu não 

sei se você frequenta lá, mas já foi instalado playgroundzinho Assis e agora de tarde eu 

tive a confirmação lá com nosso secretário Kika Nodare de amanhã ou até sexta-feira 

será instalada Alex aquela academiazinha que está se encontra lá na garagem popular 

bacana é uma reivindicação que a comunidade vem pedindo há muitos anos e graças a 

Deus no dia 10 de julho de 2024 eu fiz a indicação e agora a comunidade vai ser 

contemplada aí com essa academia e que eles façam bons usos né? E preservem do 

que tem porque é uma academia bacana quero deixar meus agradecimentos a deputada 

estadual Janete de Sá que na época ô Dyckson, foi mandado pra para o município em 

nome do Luís Ricardo Boas Pimenta deixar meus agradecimentos a ele também, né? 

Que ele também compactuou com isso e agradecer o poder executivo, a secretária 

Cíntia por está cedendo o Pedreiro que é lá da secretaria de assistente social e o 

secretário de esporte que imediatamente já vai fazer uso do pedreiro pra que aquilo 

possa ser instalado o mais rápido possível. Dickson eu acho que você esteve presente 

lá também né? Deixar meus parabéns a comunidade Conceição ao em nome do 

Cristiano e o Flávio que são presidentes lá da ACIC. Associação Comercial. Comercial 

de Conceição do Castelo. Então quero deixar meus parabéns a toda associação, todas 

as pessoas envolvida que a FENECOM ela já vem sendo realizada há muito tempo e 

graças a Deus por chegou o esperado que eles queriam foi muito bacana Valdir não sei 

se deu pra vocês ir mas sempre quando eu posto eu estou lá presente é muito prazeroso 

você chega lá você tem uma recepção diferenciada, não é porque não é porque é o 

lacrar que você está falando não, eu acredito que todos que saiam daqui pra ir lá 

participar e ver aquele evento bacana é muito satisfatório então quero deixar meus 

parabéns e meus agradecimento tá? Aos diretores e toda a equipe organizadora ao 

SEBRAE ao SICOOB entendeu? Que estão envoltos nessa nesse evento maravilhoso 

aí que é a FENECOM. E que o ano que vem chegue né? E a gente possa possam estar 

participando novamente. Hoje também vou deixar meus agradecimentos Valdir, é uma 
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coisa que eu não queria ter feito, mas acabei fazendo a Celina em nome da Celina de 

todos os servidores lá da escola Fioravante Caliman é Fioravante Caliman mesmo isso 

a todos os servidores aos estudantes pelo evento maravilhoso. Que no dia 20 de 

novembro agora que vai dar na quinta-feira será o dia da consciência negra. E é bacana. 

Está vendo? Que maravilhoso. E parabenizar Assis, Valdir, a nós todos, não 

desmerecendo ninguém, que a gente façamos bom trabalho e dê o melhor de nós para 

todo o município. Meu muito obrigado, boa noite a todos e que papai do céu continue 

conduzindo a gente da forma que a gente vai levando no nosso plenário.”. Logo após, 

o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana Bergamim: 

“Boa noite a todos, senhor presidente, seu nome cumprimenta a mesa, Valdir em seu 

nome meus colegas vereadores, o público aqui presente em nome da mãe do Dyckson, 

sua santa, pastor Zaqueu, Deus Hélio e cumprimento vocês também que se fazem aqui 

presente, os rádios ouvintes, internautas, enfim, serei breve também. Primeiramente 

quero parabenizar o Deus Hélio pela eleição, eu tenho certeza que você fará brilhante 

trabalho em frente aquela instituição que é tão importante pra esse município, eu já falei 

algumas vezes aqui na tribuna e eu fui aluno do IFES, tenho muito orgulho disso, aprendi 

muito lá dentro enquanto pessoa enquanto aluno enfim é uma instituição que transforma 

cada dia mais esse município em suas pesquisas na formação técnica a gente esteve 

lá né Valdir? Eu e você o prefeito estava também secretário Erivelton, Tadeu junto ao 

senador da república Contarato que reafirmou o compromisso dele também com aquela 

instituição ele também tem compromisso com esse município o ano passado recebemos 

verbas para o transporte que hoje leva as pessoas a vitória, transporte que está na 

saúde, a gente fez mais alguns pedidos. Então é importante Deus é ler essas interações 

junto a nós vereadores, ao prefeito, aos deputados, senadores, enfim, política se 

constrói com diálogo. E é isso que que nós representantes políticos precisamos estar 

focados. Pastor eu acredito que quando acaba a política eleição não se discute mais 

partido. Mas se discute a sua cidade, se discute o seu estado, se discute esse país. A 

política ela vai muito além de uma ideologia partidária. E foi isso que o senador da 

república disse pra gente lá, mostrou os seus investimentos através das suas emendas 

nesse município política se constrói com compromisso, com responsabilidade. Então eu 

agradeço ao senador, agradeço ao IFES, conte com o meu mandato, diretor, o que 

estiver ao meu alcance e a gente está aí pra somar, pra contribuir, pra fazer essa política, 

né presidente? Que transforma a vida das pessoas. Pastor Zaqueu, obrigado pelo 

convite, eu estarei presente, aquela família tão bonita, que é a primeira igreja batista de 

venda nova do imigrante, agradeço a presença da sua esposa, uma igreja que faz a 

diferença nessa cidade e que sempre fez e que continua fazendo, plantando bons frutos 

e com a certeza que a colheita ela é ela é dia a dia e você deixa e continua deixando o 

legado nessa cidade muita força, você é exemplo pra mim, pra minha família, homem 

que eu por muitas vezes me inspirei, aprendi muito e continuo, você com certeza 

referência pra todos vem da novenses, é cidadão vem da novense, título dado pela 
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minha mãe enquanto vereadora e saiba que eu tenho muito orgulho de você, da sua 

família, estou aqui pra o que você precisar, tá bom pastor? E reforço o convite dele pra 

que todos nós né? Membros dessa câmara estejamos presente lá celebrando os 40 

anos da primeira igreja batista de venda nova. Eu quero reiterar aqui também outro 

convite do dia 20 e Carlim sexta-feira vai haver abertura do Natal do nosso município lá 

na área de lazer. Então, convidar as pessoas que possam participar. O Natal esse ano 

está pouco diferente, pouco mais bonito, então, a secretária pediu que a Lícia Caliman 

entendesse esse convite, aos vereadores, aos munícipes que na sexta-feira de 20 e às 

19 horas nós estejamos presentes lá e todas as pessoas que nos escutam desse 

município, está bom? Do mais é isso que me traz essa tribuna, eu agradeço a todos 

vocês e uma boa noite. Obrigado.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso 

da tribuna, o vereador Alex Nass Berud: “Uma boa noite a todos, cumprimento a mesa, 

em nome do Carlim cumprimento a todos os meus colegas vereadores, Em nome da 

Ludmilla aos servidores dessa casa. Pastor boa noite também. Seja benvindo. A irmã da 

Raquel, pastor que eu nunca lembro o nome dela, Roberta, seja benvinda, a santa 

também sempre presente. Boa noite aí a todos que estão nos acompanhando pela rádio 

FMZ e aqueles que estão nos acompanhando pelo YouTube. Serei breve, hoje como o 

Valdir já tocou no assunto, né Valdir? A diretora também, Celina, juntamente com todos 

seus integrantes aí da professores, coordenadores, pedagogos da escola, juntamente 

com os alunos fez belíssimo evento hoje na escola celebrando o dia 20 de novembro, 

na foto em destaque, né? As pessoas aí homenageadas, Valdir Dias, sargento Assis, 

vereador Lacraia também. Não pude estar presente, né? É horário muito complicado pra 

mim devido o meu trabalho, mas recebi vários elogios, mais belíssimo evento aí, 

proporcionado pela escola, juntamente aí o trabalho dos professores com seus alunos, 

aonde teve várias exposições dos trabalhos dos alunos aí realizados durante o ano 

batalha de rima queria muito ter visto Assis eu acho isso muito top do hip hop e o desfile 

também dos estudantes enaltecendo aí a todas as pessoas negras do nosso município. 

Fica aqui meus parabéns à diretora em nome da Celina a todos os envolvidos no evento. 

Na sexta-feira passada estivemos presentes né? Eu vereador Carlim, vereador Wallace, 

vereador Fernando Altoé, Alexandre presidente no evento que teve aí no primeiro 

concurso de dos cafés especiais e sustentáveis organizado aí em nome do secretário 

de agricultura Savinho Filete quero deixar os parabéns belíssimo evento em nome 

também do prefeito Dalton Perim né? Que todos nós que estivemos presentes lá a gente 

pôde não digo aprender pouco, né, Carlinho? Porque acho que aquele, o café ali, né, 

qualquer que entende sobre aquilo ali não, acho que o Fernando entende pouquinho 

mais que a gente. Mas é uma área que vem crescendo muito, não só no nosso 

município, né? Mas sim a nível mundial. Então fica aqui os meus parabéns Savinho, 

prefeito Dalton Perim a todos os envolvidos INCAPER, SICRED, governo do estado, 

também pelo belíssimo evento. Do mais, gostaria de agradecer, pastor, vou fazer de 

tudo pra estar presente, tá? Vai ser a minha primeira visita à Igreja Batista, já teve vários 
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convites, mas só que a correria, mas eu vou fazer uma força pra estar presente, tá? Se 

Deus quiser. E Deus Hélio te agradeço pela explanação tá? Segunda-feira 4 horas é 

horário apertado pra mim. Eu estou no pescoço nas entregas, mas se a chope der uma 

folga eu vou dar uma passadinha lá na no IFES também tá? Fica aqui meu 

agradecimento e as portas da Câmara Municipal está sempre aberta aí e à disposição 

também. Obrigado a todos, uma ótima noite e uma ótima semana aí.”. A seguir, o 

presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé: 

“Boa noite senhor presidente, membros da mesa, colegas vereadores, em nome do 

Lacraia eu cumprimento a todos, né? Os parabéns por você e vocês estiveram hoje na 

manifestação lá na escola né? Então o seu dia, o dia do Valdir e o dia do nosso amigo 

sargento Assis. Parabéns de vocês pelo convite que vocês participaram, isso aí é 

importante. E em nome do pastor Fabiano que agora eu não estou vendo ele mais ou 

então da Roberta, esposa do nosso pastor Zaqueu. Cumprimento a todos presentes. E 

os ouvintes da rádio FMZ e dos canais de comunicação. Enfim, eu queria deixar aqui o 

os meus agradecimentos pelo convite e recebemos pra participar do concurso do café, 

primeiro concurso que o Alex acabou de falar. Isso é muito importante, o café de 

qualidades é muito importante e foi avaliado não foi só o café. É o café especiais e 

autossustentável. Então provavelmente as propriedades que participaram aprenderam 

bastante e compromisso de cada vez ter mais consciência com a com o meio ambiente, 

com o produto em si que é o café e com isso o evento foi uma maravilha, né? A gente 

tem que também lembrar dos patrocinadores que sem patrocínio fica difícil pra o poder 

público assumir todas as despesas. SICRED, SICOOB, Banestes enfim, eles são os que 

movem a economia e outros também, mas esses são os 3 principais que estavam no 

evento. E em nome do Savinho, dar os parabéns a toda a Secretaria de Agricultura que 

vem se esforçando com os e o prefeito que é o chanceler da coisa que movimenta a 

parte financeira e também estimula os seus secretários a fazer esses eventos 

importantes para o município. E com isso nós se tornamos cada vez mais referência na 

qualidade do café, não é quantidade, concurso não é quantidade, é qualidade. A gente 

vê que o Caxixe se destacando, né? Com cafés de qualidade, porque a altitude favorece, 

mas também é o empenho de cada E todos eles que foram contemplados, eu tenho 

certeza que ficarão satisfeito pela participação. Enfim, café é uma economia forte no 

nosso município e passou já ser uma referência no Brasil. E já haja visto em Belo 

Horizonte com 15 amostras, 12 foi do Espírito Santo. Então nós estamos de parabéns 

por nossas nossos cafeicultores se preocupando sempre com a qualidade. Enfim, café 

já foi no passado, é presente e provavelmente será uma economia forte no futuro. 

Também queria deixar os parabéns pro Jorginho da banda, né? E no dia na semana 

passada quinta-feira ele com a com a sua equipe toda da banda coral ao sol da manhã 

o CRAS também apresentou uma belíssima apresentação lá no Centro Cultural A banda 

ela, banda marcial e Emiliano Lourenço são 34 anos e o Jorginho praticamente eu acho 

desde o quinto, sexto ano que vem tocando essa banda junto com essa garotada 
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fabulosa. É uma é o instrumento é uma coisa que atrai as pessoas. A música ela fala 

com todos todas as línguas. E foi evento maravilhoso. Lá também a Solange com sol da 

manhã, coralzinho de crianças, deram um show. Você vê como é que quando você 

estimula a criança e a família colabora pra que isso aconteça, a coisa rende, né? A coisa 

vai. E os garotos também do projeto do CRAS, o violão foi uma coisa maravilhosa. Eu 

não sei se o a quem estava lá, se era o Alex, não sei qual de vocês que estavam, não 

lembro agora. Mas foi assim uma apresentação de deixar a gente empolgado de ver 

quantas pessoas envolvidas, família envolvidas, crianças, adultos, jovens participando 

da dessa parte da musicalidade. Então o nosso os nossos parabéns a todos que 

programaram, que a Secretaria de Cultura na pessoa da Alícia, enfim, é é conjunto de 

forças que faz com que movimenta essa parte cultural. Hoje está tendo também evento 

importante na lá no centro cultural que é coral italiano que veio participar junto com o 

nosso coral Santa Cecília e estão se apresentando agora lá na no centro de eventos. 

Pena que não vai dar pra fazer 2 coisas ao mesmo tempo. Mas com certeza depois a 

gente vai ver a filmagem pelo menos a gente mata pouco a saudade. E enfim eu queria 

também dar os parabéns aí o Deusélio Fioresi, que é o diretor da do IFES pela iniciativa 

de estar aqui apresentando o progresso do IFES a gente sabe que já passou vários 

alunos se formando naquele instituto e ele acrescenta muito pra nossa região. Não é só 

pra venda nova, é uma região toda que é envolvida com esses ensino. Esse o ensino 

do IFES é ensino de qualidade, a gente sabe disso e com isso a gente vai formando 

mão de obra especializadas, pessoas com discernimento e isso ajuda muito a a moral 

do município, porque são várias formações, né? Desde a administração, desde de 

mexer com alimentos, né? Uma coisa específica pra alimentação, enfim, todos todos os 

ensinamentos que o IFES passa tem uma garantia de do jovem ter futuro melhor. Porque 

abre as portas pra outros cursos. Aqui tem Yuri que passou por lá, ele pode falar bem 

sobre isso. E falar da igreja do pastor Isaac que está presente aqui, 40 anos de igreja 

batista. Eu conheci na época do saudoso Zanin Moura, depois o pastor Valdir, veio o o 

pastor Osmar e hoje é o pastor Zaqueu. Quando se fala de igreja cristã a gente tem que 

falar com orgulho. Eu sou dessa igreja cristã. Porque existe várias igrejas né? E outras 

denominações e usa o nome de igreja, mas na verdade não tem nada de igreja né? Se 

prega se fala muito e vive vivencia pouco aquilo que está escrito nas santas Escrituras 

sagradas escrituras. Então fica aqui os parabéns pro pra o pastor, toda a sua, os seus 

membros da igreja, a esposa que está aqui é a Roberta. Enfim, eu não vou 

provavelmente não vou poder estar presente que já estão alinhados com outras 

compromisso. Mas é meu vizinho, se eu tiver disponível, eu vou participar também. E, 

eu gostaria de fazer uma indicação para o Poder Executivo, com referência à entrada 

da aí na rodovia paralela à BR 262 sentido Tapera. A entrada da escola Antônio Roberto 

Feitosa. Eu tive já 3 semanas em seguidas eu estou observando aquilo porque tem 

muita reclamação de pais, alunos, empresários, funcionários de empresas que usa a 

tapera como rodovia, né? Nesse trabalho lá dentro, então de manhã e à tarde 
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principalmente é fluxo maior de trânsito. Está muito perigoso aqui. Hoje eu filmei de novo 

da gastura de veículo. Na parte de centro é ônibus entrando, é carro, é bicicleta, saindo. 

É uma loucura. E daqui pra lá antes do entroncamento da Tapera, do bairro Tapera, tem 

quebramolazinho bem disfarçado, muito simples. Ali teria que ter uma redução mais 

significativa. E de lá pra cá pro centro né? Não tem nada. Dá arrepio de ver. E a Tapera 

é entra e sai louco. Nós temos lá vários empreendedores da parte de moveleiras e tem 

empreendimento lá e leva muito muitos materiais, sai caminhões, entra, é funcionários 

que vem, que vai. O poder teria que tomar providência urgente. Se não tiver como, e 

adquira e indenize uma parte e faça uma entrada mais favorável. E se não vai ter, já vai 

ter acidente graves ali. Hoje eu fiz questão de filmar. É coisa de louco. Só quem está 

passando por lá que se eu se eu estiver fazendo alguma coisa exagerada vocês também 

vão lá e filma na parte da manhã e na parte da tarde. Dá gastura de ver aqui. Então fica 

aí Amanda mais compromisso de fazer uma indicação para o executivo que ele possa 

tomar algumas providências o mais rápido possível. Obrigado a todos e boa noite.”. 

Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Carlos Alberto 

Minet, que declinou do uso da palavra. A seguir, o presidente convida para fazer o uso 

da tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos, gostaria de 

estar cumprimentando a mesa, presidente Alexandre, vice sargento Assis, pastor 

Zaqueu, seja benvindo mais uma vez essa casa de leis. Em nome da Dulce, 

cumprimento todos os servidores dessa casa, os nobres vereadores. Plenário, 

cumprimento à minha mãe sempre presente. Roberta, seja benvindo também hoje. 

Ludmilla, nossa procuradora. E o Marcelo também da assessoria. Presidente, vou ser 

rápido aqui hoje, de manhã, eu e vossa excelência esteve no evento do no evento lá no 

Centro Cultural do novembro Lilás, que foi o quinto Fórum de Combate à Violência contra 

as Mulheres e a Política para reescrever as histórias delas. Eu queria estar 

parabenizando a Secretário de Assistência Letícia Moreira Perim, junto com a sua 

equipe, que estava lá presente a Andreia, Ana Clara, Bruno, Katiussa, Thais, todo mundo 

estava lá. Em especial quero estar parabenizando o Valdir, a sua filha Néia que estava 

presente lá hoje, está te representando. Tem uma pessoa responsável pelo teatro que 

é Talia Marques. O teatro como você estava lá presidente foi elogiado por todo mundo 

foi dos momentos mais importantes do fórum. Foi relacionado a crianças de 12 13 anos 

que participaram do teatro e foi muito impactante. Estava presente lá hoje a deputada 

estadual Camila Valadão e a colunista da TV Gazeta, professora universitária Helda. 

Então foi fórum de bastante enriquecimento sobre violência contra as mulheres. Eu 

queria estar ressaltando sobre o teatro dessa professora Talia, envolveu todo mundo 

que estava lá no auditório e foi uma coisa muito emocionante que realmente demonstrou 

a realidade hoje que a gente vive no Brasil relacionada à violência das mulheres. Quanto 

aos dados apresentados no modo geral, então foi bem dinâmico, então o fórum foi bem 

enriquecedor pra quem estava lá presente. Mais uma vez quero parabenizar a todos 

que participaram do evento, em especial a secretária Letícia. Hoje na parte da tarde eu 
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e o vereador Lacraia demos uma passada também no Fioravante onde está fazendo a 

comemorando a semana da consciência negra como já foi falado pra alguns vereadores 

aqui estavam sendo homenageado lá o vereador Sargento Assis, vereador Valdir Dias, 

vereador Lacraia a de Olinda estava também o Jorginho da banda e tinha outra pessoa 

lá na Lacraia, dona Maria se eu não me engano, né? Então no nome da Celina quero 

parabenizar todos do evento lá que a gente visitou, deu pra ver os trabalhos das crianças 

do Fioravante, tem crianças que tem muito adolescente lá agora, né? Então, em 

conversa com a Celina, vereador Valdir, do mesmo jeito que a gente tem a cultura, né, 

de comemorar a cultura igual italiana, que tem venda nova, que é bastante, relacionado 

tanto a festa da Polenta quanto a outros eventos que fala muito da cultura italiana, a 

cultura negra também tem que comemorar lá o dia lá em conversa, o vereador Wallace 

estava junto, não tinha nada relacionado a vitimismo, nada não, é tudo relacionado pra 

cada comemorar a sua cultura uma forma no geral, do mesmo jeito que a italiana 

comemora a dela, a cultura negra estava sendo representada pelos alunos 

comemorando lá no Fioravante hoje. Então parabenizar a Celina por esse evento em 

nome de todos os colaboradores da escola lá, E que que a gente puder estar ajudando 

nas próximas oportunidade como vocês já estavam presentes lá de frente. A câmara 

está à disposição. Pastor, como você já mencionou, se a gente tinha conversado 

semana passada, a gente agradece o convite, tá? Assim que possível a gente vai estar 

indo no evento, assim como eu já falei com o senhor, registrar a presença do Deusélio, 

que já teve que sair já também, e colocar o mandato sempre à disposição, não só da 

igreja, como o pastor Fabiano está sempre presente aqui também. A gente já tem 

movimento grande aqui também através do padre Christian na igreja católica. Então é 

muito enriquecedor pra gente receber vocês aqui. O ambiente fica até mais leve. Você 

representando sua igreja, pastor Fabiano representando dele. Então é muito louvável 

pra gente que todos venham estar participando, quem puder estar de outra igreja 

participando, se for o caso de usar a tribuna também, eu acredito que o presidente vai 

se mobilizar, não no vai ter nada de impedimento. Então só quero agradecer e 

parabenizar vocês. Então presidente por hoje é só isso mesmo. Tenha uma boa noite a 

todos.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador João 

Batista de Assis: “Gostaria de cumprimentar a mesa na pessoa do presidente, na 

pessoa do Dyckson. Gostaria de cumprimentar os vereadores aqui presente. Hoje na 

pessoa do vereador Yuri. Aos funcionários dessa casa na pessoa do Axl. Gostaria de 

cumprimentar pastor Zaqueu e agradecer muito pelo convite. E a gente vai se esforçar 

pra se fazer presente pastor. O agradecer também a presença do Deusélio tem lá 

disponibilizado o IFES. Eu mesmo várias vezes precisei de usar o auditório daquela 

instituição e fui muito bem recebido. Ele pediu desculpa que ele precisou de se ausentar 

por 1 outra agenda que ele que já possuía. Gostaria de cumprimentar os rádios ouvintes 

e internautas na pessoa da Andreia, na pessoa do Anthony. Ao público presente a dona 

Santa, a dona Roberta, doutora Ludmilla, Marcelo, sejam benvindos e a presença de 
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vocês muitos nos enobrece. Começo senhor presidente falando do dia 18 de novembro, 

hoje. Dia 18 de novembro é dia importantíssimo pra mim lacraia. Eu recordo das noites 

que eu tinha que levantar pra atender a ocorrência envolvendo criança e adolescente e 

eu dependia da presença daqueles guerreiros. Que mesmo com baixa remuneração 

levantava da sua cama, dos seus afazeres pra atender a sociedade. Então 8 hoje dia 

18 de novembro dia do conselheiro Tutelar. Então eu gostaria de expressar meus 

respeitos, meus agradecimentos a cada conselheiro. E garanto pros senhores, sem eles, 

nossas crianças, nossos adolescentes, estariam na situação muito mais vulnerável. 

Sabemos que muitos dos conselheiros querem fazer muito, mas ficam limitados ao 

nosso ordenamento jurídico. Então receba aí os nossos parabéns. Gostaria também de 

parabenizar e agradecer a Celina e toda a sua equipe lá da escola pelo momento onde 

eu tive a oportunidade de passar. Senhor Valdir, Lacraia, entre outras pessoas lá 

presente. Fiquei muito orgulhoso, pude reviver aí muitas informações históricas que 

foram trazidas. E Carlinho, eu não posso deixar de mencionar que pra muitos quando a 

gente fala do dia 20 de novembro, dia da consciência negra, tem gente que acha que é 

dia pra reclamar, pra lamentar, pra pedir cota, pra pedir bolsa, pra pedir ajuda. Não. Nós 

temos as mesmas capacidades dos demais. E não podemos admitir que às vezes 

alguém surge em nossa vida pra falar que você não pode, que você não vai alcançar, 

que você não é capaz. Então o dia 20 é o dia da gente bater palma pra aquelas pessoas 

que vieram antes e pavimentaram a nossa história pra que hoje o Sargento Assis tivesse 

dias melhores? Será que lá atrás foi assim? O senhor Valdir guerreiro, Seu Valdir está 

aqui porque é descendente dos mais fortes. Porque durante aquelas viagens, aquelas 

retiradas de outro país, muitas crianças, mulheres, homens ficaram pelo caminho. 

Morreram doentes, pragas, pestes, entre outras coisas. Então os que estão aqui são 

descendentes de negros forte. E a gente precisa colocar isso em prática. A gente não 

pode aceitar que o racismo, que é a imposição ela seja empurrada pra gente goela 

abaixo. Não. Se hoje o Alisson o senhor é o vereador isso foi trabalho lá atrás. E é 

obrigação nossa responsabilidade nossa dá continuidade às ações que foram 

praticadas pra que nós tivéssemos dias melhores. Então nós precisamos propiciar isso 

aí para os nossos filhos, nossos descendentes, as pessoas que virão. Entrando 

propriamente na matéria eu gostaria de fazer 2 indicações. Uma vocês estão vendo na 

imagem, a iluminação no bairro Vicente Zandonade, ali próximo ao bar do Vinco. Lá no 

poste que hoje tem a numeração, haja visto que é a empresa que realiza a manutenção 

já esteve no local, possui o nome número 1327. Porém é porte de transformador, porém 

não foi realizado a substituição da luminária. E foi feito pedido conforme vocês vê no 

WhatsApp ali, o último dia 23 do mês passado, então domingo vai fazer aniversário. E 

a empresa ainda não conseguiu dar uma resposta satisfatória ou marcar prazo pra 

atender aqueles moradores. E a falta de iluminação pública tem causado aí transtorno 

e insegurança aos moradores da região. Tornando urgente a realização desse serviço e 

a solicitação de manutenção naquela rua. A segunda a gente já vê a fotos na seguida 
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em sequência é pedido de iluminação lá na Cotia. A gente tem lá na Cotia 3 postos. 

Então eles não queimaram no mesmo momento. Então isso aí queimou no dia, outro dia 

e outro dia. E eles têm numeração, é sinal que a empresa que substitui a Vagalume já 

esteve no local. E provavelmente tem conhecimento dessa necessidade de substituição. 

E a gente pede ao poder público que nos apoie nessa demanda pedindo a substituição 

que vai fazer com que aquelas comunidades que é local erro possa ficar mais segura. 

Trata-se de uma área pouco movimentada obscuridade trecho onde a gente tem 

moradores que sai da escola às 20 horas dessa nova modalidade e tem que passar por 

ali. Então eles não estão pedindo luxo, eles estão pedindo uma necessidade. 

Continuando, eu gostaria de falar da última sexta-feira, tivemos uma reunião no Senac, 

o Fernando, com a senhora Naiara, que é a gerente administrativa, onde nós reforçamos 

aquele convênio que foi aprovado por essa casa, pra início dos cursos de violência 

doméstica lei Maria da Penha as mulheres vítimas de violência doméstica. Na sequência 

tive também uma reunião com o doutor juiz Carlos Henrique pra pedir apoio e fui muito 

bem recebido e ele se predispôs a nos auxiliares fazendo doutora aquele primeiro 

encaminhamento pras mulheres. Olha tem esse curso você tem direito de participar. 

Então nós teremos aí nos próximos dias a conclusão e a efetivação da assinatura desse 

convênio pelos órgãos envolvidos. Em continuidade eu trago projeto de lei. Pra esta 

casa e ali a gente vê o cigarro eletrônico que são os vapes. Nós estamos tendo Alex em 

escolas do município problema que está virando caso de polícia. Polícia tem ido na 

escola e teve que intervir em situações envolvendo a o cigarro eletrônico que tem a 

venda proibida. Então a gente traz uma proposta de uma campanha de conscientização 

ao combate ao consumo do cigarro eletrônico no município de Venda Nova. Tendo como 

data o dia 29 de agosto, a semana do dia 29 de agosto, que é essa chamada de semana 

nacional de combate ao fumo. Então a gente aproveita pra dar upgrade a questão das 

e fazer com que as nossas crianças possam ficar mais seguras. É projeto que não tem 

altos custos, mas tem grandes benefícios. E a gente pode mencionar que o cigarro 

eletrônico ele traz aí doenças respiratórias, câncer, comprometimento cardiovascular, 

agravamento de outras doenças, dependência química. Tem pessoas Carlinha que está 

trocando cigarro de fumo pela Vape, achando que ele vai diminuir os malefícios da 

saúde. Não. Nós temos alguns desses cigarros que chega a ter 30 vezes mais a 

quantidade de nicotina de cigarro comum. Então a pessoa está se tornando está se auto 

viciando com mais intensidade. E aí nossas crianças Carlinho por mais que a gente quer 

eu sou pai acho que a maioria dos senhores são pais a gente quer proteger nossos 

filhos. Porém a gente não estamos ao lado dele o tempo todo. Há momento que o filho 

está na escola, está na rua, está no esporte, está na academia e nesse momento eles 

estão vulneráveis a ser assediados, a ser induzidos por pessoas com intenções 

maléficas, né? Então a gente traz esse pedido desse projeto senhor presidente. Em 

continuidade eu também peço segundo projeto que fala sobre a conscientização das 

bikes elétricas e similares também no município de Venda Nova do Imigrante. As 
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imagens ele mostra algumas bikes, nós temos casos de bikes andando na BR, que é 

extremamente proibido. Nós temos pessoas, 3, 4 pessoas em uma bike. Pessoas 

andando na calçada em alta velocidade, andando na ciclovia alto em alta velocidade, 

nós não temos ainda uma regulamentação pra essa pra essa situação. Mas eu posso 

garantir, Carlim, que eu, sargento Assis, fui profissional da área de trânsito e hoje 

algumas placas que eu vejo, eu tenho que parar e analisar pra tentar lembrar que placa 

é aquela. Com mais de 30 anos de carteira de motorista. Agora eu te pergunto, uma 

criança, adolescente de 12 anos, que nunca viu uma sinalização, será que ele tem 

condições de tomar uma ação correta diante de uma sinalização, diante de uma placa? 

A gente vê a bicicleta elétrica andando na rua, na calçada, na mão, na contramão, com 

capacete, sem capacete. Não estamos tendo critério. Então esse projeto senhor 

presidente ele traz a cobrança pra que as empresas que realizam a venda dessas 

bicicletas e que realizam a manutenção tenha no seu estabelecimento placas de 

orientação, de dicas de seguranças voltado a essas a esses usuários. Pra que ele tenha 

ali no primeiro momento o mínimo pra que que eles possam estar seguros. Na sequência 

já estou acabando presidente. A gente tem lá a entrega das camisas. Nós temos em 

venda nova do imigrante grupo de doadores de sangue com mais de 170 membros. E 

alguns patrocinadores auxiliaram lá na aquisição das camisas. Então a partir de agora 

essas doações que são realizadas na grande vitória em Cachoeira vai levar de maneira 

expressiva ao nome do município de Venda Nova Do Imigrante. É os doadores de amor. 

Então eu gostaria de aproveitar pra parabenizar a Franciele, a Renata, a Gleice por ter 

organizado esse momento que foi muito especial. Estarei finalizando, né? Falando sobre 

a ACA, que é a Associação das Escolas de Karatê de Venda Nova do Imigrante. Assis, 

que que essa escola faz? Essa escola leva o nome de venda nova do imigrante pra 

diversos estados. Ou mais pra fora do Brasil. E nós tivemos ali Alex 315 medalhas em 

2023, 2024 e 2025 que ainda não acabou. Você sabe o que que é isso? É a cada 3 dias, 

uma medalha veio pro município. Olha a importância, quantas crianças Alex que são 

tiradas do celular, das telas, da duma abordagem dum assédio pra uma VAPE diante 

desse karatê? Além da além da gente falar de tratamento de saúde, ali a gente tem 

quadro de medalhas. Esse ano de 2025 tivemos medalha internacional, pastor. Olha 

aqui que bacana, muitas pessoas não sabem. Temos aqui campeões nacionais, 

campeões estaduais, campeões regionais. Então eu peço o apoio dessa casa pra que 

a gente possa conceder a essa associação o título de utilidade pública, haja visto que 

eles preenchem todos os requisitos. Muito obrigado e desculpe o prolongamento.”. Em 

seguida, Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, 

e fez uso da tribuna: “Obrigado senhor presidente, em seu nome cumprimento todo toda 

a casa legislativa. Quero iniciar aqui primeiramente, né? Dizer essa semana, né? Teve 

do nosso diretor geral, a perca da sua mãe, né? Dona Maria, né? Acabou falecendo, 

deixo aí todos os nossos sentimentos pra todos os familiares, né? Na pessoa do Marcos 

Grilo. Eu não sei se você esqueceu Assis dimensional dia 25 né sobre a campanha de 
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doador de sangue. Mas o tempo não permitiu, mas eu reforço aqui pra você né próximo 

dia 25 nós gravamos vídeo convidando aí as pessoas né que tem faz que são doadores 

no nosso município para que nessa data dia 25 né? Que prestamos algumas 

homenagens a elas merecidamente você vereador Assis vai estar desencadeando isso 

Bom desde o início. Então só lembrando aí todas as pessoas que nos ouvem. Nós 

também já foi dito aqui pelo vereador Dyckson né? Novembro Lilás, hoje nós tivemos lá 

no Centro Cultural uma belíssima explanação, né? Principalmente aí do realmente do 

teatro, né? O grupo teatro que é composto lá por jovens e adolescentes, né? Muito bem 

elogiado pelas pessoas que vieram de fora, né? Na senhora Alda. Eu não a conhecia 

fiquei muito surpreso com o conhecimento dela né? Pela professora ela é professora de 

direito né? E algumas várias outras funções muito capacitadas e isso também acaba 

trazendo benefício pra nós participamos pelo que pelo qual a gente acaba aprendendo 

muito né? Com essas pessoas que vem discursar pouco né? Do movimento aí que 

envolve a violência contra a mulher principalmente que é o objeto principal né? Dessa 

ação. Também lá já estava lá a Camila Valadão né? Outra pessoa formidável né? 

Conhecimento vasto e a além de uma profissional né? Que tem conhecimento muito 

específico ela também é parlamentar. Isso acaba desenvolvendo e atraindo situações, 

né? Dentro do campo político que envolve aí todo esse arcabouço pra que possa ser 

transformado em benefício às aquelas pessoas nesse caso né? As mulheres. Hoje nós 

tivemos também eu tive presença na eu tive na presença não perdão eu estive numa 

reunião né? Desencadeada aí pelo Fardim. Fardim me conhece ele bombeiro. Né? E 

ele está na Defesa Civil também. E já foi abordado aqui tramitação do projeto de lei 

também sobre esses cabeamentos de internet no município de Venda Nova. Né? A 

situação precária. E já se começou-se a trabalhar isso. E lá estava presente salvo 

engano 6 empresas de internet no nosso município de Venda Nova. Se comprometeram 

já o Fadinho vai explanar uma data né? Que vai ser apresentada pra essa casa de leis 

eu pedi essa gentileza pra que nós quem queira né? Estar acompanhando e aquelas 

empresas que estavam presentes se comprometeram em fazer já essa limpeza desse 

cabeamento que não está sendo utilizado. Porém existem entraves. Nem todas as 

empresas estavam presentes e também foram apresentadas situações lá que precisam 

certo uma certa cautela e vamos ver o resultado. Pelo menos está tendo o pontapé 

inicial né? Pra gente poder fazer essa limpeza visual no nosso município que pelo amor 

de Deus né? Faz vergonha mesmo nesses postes aí no interior do nosso município de 

Venda Nova. Eu gostaria de, nem sei se eu peço uma indicação ou se a gente manda 

ofício ou se só fica aí nas palavras depois a modo aí qual o melhor mecanismo ou 

pessoalmente conversar com o prefeito municipal. Né? Nós sabemos nas suas falas 

enquanto campanha ele não é muito adepto a questão de terceirização de serviço. Mas 

hoje com a equipe técnica que se tem na Secretaria de Obras pra roçagem no nosso 

município de Venda Nova é insuficiente e está se tornando cada vez mais. Não sei qual 

é o desfecho disso, mas né? Se vocês passarem hoje na Beira Rio aqui na comunidade 
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do vereador Valdir está quase virando 1 floresta amazônica aí na naquela avenida. 

Então está muito complicado. Mas existe solução. Né? E não só na Beira Rio. Há muita 

reclamação né? De mato nas avenidas. Algumas das pessoas que fazem a varredura 

por algum problema técnico, pra algum problema de saúde ou de qualquer outra 

natureza não fazem a capina. A questão da capina biológica através de produtos 

químicos é proibida. Existe a possibilidade de se fazer a capina elétrica acoplado 

implemento acoplado num trator e eu já estive presente no município de Linhares na 

época observando como eles faz lá funciona material acoplado ao trator se faz a capina 

elétrica com uma única pessoa. Isso iria solucionar esses problemas no nosso 

município. Então deixo aí a essa fala, posso conversar que logicamente eu vou fazer na 

pessoa do prefeito, mas é pra aquelas pessoas que nos ouvem também a gente saber 

que está difícil, mas existe caminhos. Assim como também existe implementos de 

varredura nas próprias avenidas através de trator. Né? Existe equipamento pra tal. Então 

se está difícil não existe mão de obra temos que usar a tecnologia. Então está aí à 

disposição. Fica aí a nossa fala pra poder ajudar né? De alguma forma diante das 

dificuldades que a gente vem atravessando. Logicamente sou do Deusélio né? Que teve 

aqui o diretor interino do Instituto IFES, né? Só agradecendo a presença dele, ele teve 

que se ausentar por motivos de outra agenda, mas sabemos do grande da grande 

importância que esse instituto representa pro nosso município. Não vou falar muito do 

IFES que nós já sabemos disso tudo e já foi apresentado em outras oportunidades. 

Pastor Zaqueu muito obrigado pela presença né? A sua explanação nos enriquece visto 

que né? Desenvolve-se a igreja né? A Elisa Batista ela desenvolve trabalho formidável 

no nosso município. Nós sabemos que nós temos que ter nossa crença. Isso nos 

alimenta espiritualmente. Isso faz toda uma diferença pro nosso município, pro nosso 

estado, pra nossa nação. Nós sabemos disso. O esporte da câmara está sempre aberta 

pra vossa excelência naquilo que você precisar. Além das possibilidades e da 

legalidade. Muitas vezes a gente tropeça em algumas questões dessa natureza. Mas a 

gente acaba encontrando mecanismos que vai te encontram aqui nos seus nos anseios 

que a gente tanto precisa. Gente, no mais é isso, uma boa noite a todos e até a próxima 

se Deus quiser.”. Logo após, o presidente fala da mesa: “Eu quero pedir desculpa, 

acabei esquecendo de mencionar na tribuna, eu faço por aqui, né? O convite da Graziele 

Falchetto ela está desenvolvendo aqui nas montanhas está aqui inspirasse amor é o ela 

faz parte aí de uma trajetória de vestido de noiva das pessoas que se preparam pra esse 

sacramento né do matrimônio. Então está aqui dia 26 de novembro é numa quarta-feira 

às 17 horas de abertura isso vai ser lá no Creven né? Vai haver lá workshop, várias 

outras situações, então deixo aí o convite dela às 17 horas de abertura, e aí tem todo o 

workshop, tem buquê de noivas, com decoração, né? De profissional que vai estar no 

local, e às 20 horas haverá desfile no dia 26, no dia 27 de novembro na quinta, às 17 

hora abertura, também é workshop com arranjos simétricos e desconstruídos, com o 

decoradora Raiam, é Raiam, é uma coisa estrangeira aqui que me perdoe, nome é 
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pouco, é diferente. Mas, e às 20 horas tem desfile de noivas, e debutantes. Então deixo 

aí o convite na pessoa da Graziele, né, fazer essa gentileza pra ela. Torço que dê tudo 

certo, Graziele. Eu não vou casar de novo não, mas havendo oportunidade eu 

compareço pra poder prestigiar.”.  Neste momento, o vereador João Batista de Assis 

devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. Em seguida, o presidente 

convida novamente o Pastor Zaqueu para fazer uma benção final: “Quero convidar a 

todos que fiquemos de pé parabenizar pelo trabalho que todos vocês tem realizado 

nessa casa de leis. Vamos terminar fazendo a oração do Pai Nosso? É possível? Pai 

nosso, que sai nos céus, santificado. Seja feita a vossa vontade assim na terra como no 

céu o pão nosso de cada dia nos daí hoje. Assim como nós perdoamos. Não nos deixe 

cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Os teu é o reino, o poder e a glória pra sempre. 

Amém.”. Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, 

Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto público, 

deseja a todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 20h39min. Para constar 

nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, 

que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo 

Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 19 DIAS DO MÊS DE 

NOVEMBRO DE 2025. 

 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320032003500350030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 

ATA FINALIZADA em 19 de novembro de 2025  

E APROVADA em 25 de novembro de 2025  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assessora Parlamentar 
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